

習近平下月訪中亞及出席G20峰會

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導) 習近平即將展開就任中國國家主席以來第三次出訪。中國外交部昨日宣佈，9月3日至13日，習近平將對土庫曼斯坦、哈薩克斯坦、烏茲別克斯坦和吉爾吉斯斯坦四個中亞國家進行國事訪問，並出席二十國集團(G20)領導人第八次峰會和上海合作組織成員國元首理事會第十三次會議。專家認為，習近平此訪將着眼推動解決世界經濟面對的挑戰，深化上合組織合作，提升與中亞國家關係水平。

提升經貿話語權

外交部發言人秦剛昨日宣佈，9月3日至13日，習近平將應邀對土庫曼斯坦、哈薩克斯坦、烏茲別克斯坦和吉爾吉斯斯坦進行國事訪問，並將出席9月5

日至6日在俄羅斯聖彼得堡舉行的二十國集團領導人第八次峰會，以及9月13日在吉爾吉斯斯坦比什凱克舉行的上海合作組織成員國元首理事會第十三次會議。

中國現代國際關係研究院世界經濟所所長陳鳳英認為，此訪將進一步提升中國在國際經貿舞台上的話語權與影響力。

對於備受矚目的G20峰會，中國國際問題研究所所長曲星認為，本次G20峰會有兩個看點，一是國家主席習近平如何來闡述中國經濟形勢，另一個是習近平將會見哪些國家的領導人。曲星表示，當前，中國正在調整經濟發展的方式，西方很多媒體對中國經濟感到擔憂。在這種情況下，習近平向全球介紹中國經濟發展狀況，是一個非常重要的看

點。

中日首腦是否會晤受關注

日前楊潔篪在訪俄期間曾透露，中國國家主席習近平將出席二十國集團(G20)聖彼得堡峰會並同普京總統會晤。曲星表示，習近平與奧巴馬應該會見面，這體現中國與大國關係的良好互動，也體現中美關係的重要性。另外，習近平和歐洲一些國家元首應該也有會面。

此外，中日領導人能否實現會晤也備受關注。日方此前一直聲稱日中雙方應進行對話，近日更有尋求「站着談話」的消息傳出，但中國外交部此前曾一直表示，空喊對話口號解決不了問題，敦促日方糾正錯誤。



會見李顯龍

■中國國家主席習近平26日在人民大會堂會見新加坡總理李顯龍時指出，今年是中國—東盟建立戰略夥伴關係10周年，中國將把發展同東盟關係作為周邊外交優先方向。李顯龍強調，中國是東盟重要對話合作夥伴，東盟願同中國加強友好關係。

統計局：經濟增長企穩 地方債可控

消費力及城鎮化成增長新動力

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導) 中國經濟增長速度為何回落?今年是否還能實現預期目標,今後中國經濟動力在哪裡?針對近期外媒關注熱點,國家統計局發言人盛來運26日在京表示,中國經濟出現積極變化和更明顯的平穩跡象,中國能夠實現今年全年經濟增長7.5%的預期目標,而地方政府債務問題亦在可控範圍內。他強調,受中國經濟轉型以及勞動力持續下降等影響,中國經濟要維持高增長有很高難度,但消費力上升和城鎮化等,有望成為長期經濟增長的新動力。



■國家統計局26日表示,中國經濟出現積極變化和更明顯的平穩跡象,能實現全年經濟增長7.5%。

盛來運周一受邀在外交部舉行吹风會,就中國宏觀經濟形勢回答外媒提問。盛來運介紹,中國經濟當前運行總體平穩,穩中有進,當前,國民經濟運行出現一些積極的變化,企穩回升的態勢更趨明顯,包括企業生產的信心有所增強;工業生產明顯回升;市場的供求形勢出現積極變化,特別是鋼鐵還有原油價格出現了企穩回升;以及中國外部環境有所改善。

進結構轉型階段

上月15日國家統計局發佈2013上半年宏觀經濟數據顯示,初步核算,上半年國內生產總值248,009億元,按可比價格計算,同比增長7.6%。其中,一季度增長7.7%,二季度增長7.5%。

盛來運相信,中國經濟像目前這樣趨穩,實現全年的預期發展是很有信心的。

對於中國經濟增長速度為什麼回落,盛來運指出,除了外部金融危

機衝擊,最根本的還是因為中國經濟經過長達30年的高速增長之後,進入了一個結構轉型的新階段,這在德國、日本、韓國甚至包括美國在結構轉型期都曾經出現過由高度增長向次高度增長的階段,中國目前這個階段的反應是很正常的。

那麼,今後中國經濟保持發展的動力到底在哪裡呢?對此,盛來運強調,中國經濟增長的基本面沒有根本的變化。這些基本面表現中國仍處在工業化和城鎮化的過程之中,中國城鎮化率只有52.6%,距離世界的平均水平還有一定距離;中國仍處在消費結構升級的關鍵階段,以前的中國主要是吃穿,現在正在向住、行、教育、旅遊發展型和享受型過渡。此外,近年中西部地區發展也比較快。

盛來運還指出,中國現在加大改革的力度來追求改革的紅利,而且將來的發展依靠技術進步,改革的紅利、人力資本的紅利,這些都是中國經濟發展源源不斷的動力。

24城債務增量下降

近來,外媒一直猜測中國地方債務規模並擔憂其繼續擴大,進而影響中國經濟增長。對此,盛來運明確表示,中國目前的地方債務、政府性債務,雖然是存在的,但是目前是可控制的。這位發言人同時強調,中國政府對地方債務非常重視,並為此採取了一系列行動和措施,且正在取得積極成效。

盛來運介紹,從今年上半年發佈的36個地方政府的審計情況來看,所涉及的地方政府基本上都建立了相應的債務平台方面的監管制度,另外,36個城市中間我們發現有12個城市的地方債務是絕對減少的,大概減少了1417.42億元,另外24個城市雖然說債務總額有所擴大,但是增量是下降的。

此外,這位發言人表示,中國正通過產業升級來從根本上化解產能過剩的矛盾,但不寄希望於短期之內把問題徹底解決。

粵36措施支持前海 望年內全面落地

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導) 昨日(26日)是前海正式成立三周年,前海方面公佈了廣東省政府關於支持前海加快開發開放的最新優惠政策,涉及授予前海部分省級經濟管理權限、支持前海集聚發展現代服務業、創造便利通關環境等10個方面,共36項。這些政策有望於年底前全面落地。

據悉,這份《廣東省人民政府關於支持前海加快開發開

放的若干意見》(以下簡稱意見)是廣東省第一次在省府層面出台支持前海開發開放的系統化政策。

《意見》指出,在下放權力方面,將國家已賦予廣東省的涉及服務業發展的部分省級管理權限,直接下放或委託前海管理局依法實施,進一步全面落實前海在非金融類產業項目審批管理上相當於計劃單列市的經濟管理權限。

利港澳機構入駐

前海作為深港現代服務業合作示範區,其開發開放更加注重新港元素。記者看到,在支持現代服務業集聚發展方面,圍繞支持發展金融業、現代物流、信息服務、科技服務和其他專業服務,《意見》提出了13項政策,當中有許多措施有利於港澳機構進駐前海。如支持前海在CEPA框架下降低港澳金融機構進駐前海的資產規模、持股比例、業務範圍;允許落戶前海的港澳科研機構直接參與省重大科研計劃;支持香港質量認證、質量檢測機構在符合相關規程的條件下同內地機構等。

根據《意見》,廣東還將在四方面支持前海創造更便利通關環境。如深港兩地申報單證統一、海關查驗結果參考互認、簡化貨物往來手續。此外,未來港澳企業申請直通小汽車指標也將更加便利,船舶進出口岸將實現智能查驗。

■廣東36措施支持前海加快開發開放。圖為前海深港合作區。



解放軍「空中作戰模塊」亮相

香港文匯報訊 據《解放軍報》報道,偵察直升機在遠處盤旋,武裝直升機低空突襲,運輸直升機實施機降……戰鬥打響後,一個個「空中作戰模塊」閃亮登場。廣州軍區某陸航旅參謀長姜軍介紹,他們按照不同機型的性能特點,將空中作戰力量編組為偵察預警、火力打擊、空中輸送等一個個隨調隨用的作戰模塊,讓作戰行動變得更加靈活高效。

「我們的『空中作戰模塊』不僅能在地面編組起飛,在空中也能根據戰場情況進行調整。」姜軍說,過去條件有限,完成空中調整編組十分困難,現在有了豐富的偵察手段、完善的信息系統,為陸航指揮員快速決策、實時指揮提供了條件,推進了作戰模式的轉變。

他表示,空中作戰與地面不同,既需要考慮兵力、火力、敵情、地形等作戰的一般情況,還要詳細規劃各類直升機的航程、速度、航線等專業要素。

為完成此次行動,空中指揮所通過信息系統採集統計各架戰機的油料、彈藥消耗量,並對攜帶的物資、人員情況進行嚴密計算後,在空中「戰場」臨機抽組一個小規模的突擊機群,深入縱深一舉摧毀藍方指揮所。



■運輸直升機實施機降。

華軍機飛近釣魚島 日戰機升空警戒

香港文匯報訊 中日就釣魚島領土問題持續僵持。日本防衛省昨天表示,中國一架Y-12螺旋槳飛機在當天上午從西北方向飛向釣魚島,日本航空自衛隊的戰鬥機隨即緊急升空應對。

據共同社報道,日本防衛廳說,該飛機一度飛

至距離釣魚島以北大約100公里,其後改變路線飛向中國方向,並沒有侵犯日本所謂的領空。中國飛機上一次採取這樣的飛行路線,是在今年2月28日。防衛省正繼續警戒中國在釣魚島附近的動向。

特刊 責任編輯:張健 版面設計:譚向陽

昆明 論壇研晉寧產業集群發展

香港文匯報訊 日前舉行的「2013晉寧產業集群高峰論壇」,吸引各方共聚一堂,論道晉寧產業集群的發展前景和區域價值。

晉寧已成為昆明主城區商貿物流產業轉移的一個重要區域,成為商貿流通行業轉移發展的新興區域。目前,參門鋼鐵物流項目、雲南泛亞商用車物流城、盛典國際小車汽配城、容納國際建材家居CBD、澤仕通國際五金機電工礦商貿城等多個項目已相繼落地建設。

晉寧一家居建材城項目開工

香港文匯報訊(通訊員 劉紹斌)晉寧縣雲南乾升家居建材城項目日前開工建設。

據悉,雲南乾升家居建材城項目將力爭打造成昆明片區以家居建材綜合市場為主導、輔以商務配套功能的區域商業中心,項目佔地180畝,計劃投資9.96億元,總建築面積40.29萬平方米,預計2016年7月全部建成。

尋甸打造影視產業基地

香港文匯報訊(通訊員 李豔梅)「尋甸天湖島影視基地」或於9月開工建設,將打造為以影視拍攝為基礎、影視產業聚集為主導、雲南影視文化為根本、影視旅遊度假為動力的國家級影視文化產業綜合體。

據介紹,天湖島影視基地將興建包括影視產業群落區、武戲拍攝區、卡通拍攝區在內的12個專區。其中科幻拍攝區為內地首創,該區域神奇的喀斯特地貌為科幻題材影視劇提供了基礎的拍攝環境,通過數字成型的景觀建築與3D特效特技的完美結合,打造內地首個科幻主題拍攝區。

西山區多項科技推動農業發展

香港文匯報訊 西山區實施多項農業科技示範推廣,助推農業發展,成效顯著。

今年來,該區完成玉米高產創建1.025萬畝,間套種推廣及晚秋作物播種1.392萬畝,推廣地膜覆蓋技術3.0925萬畝,累計水改旱6990畝;發展花卉園藝總面積1.3萬畝,切花、切葉、切枝總產量1.41億枝;示範推廣優質草莓244畝,優質西瓜675畝,示範蘋果矮化密植技術102畝,示範果園標準化技術2767.3畝。多項農業科技的示範和推廣,推動了農業產業結構調整,推動了農業發展。

雲隱西山項目啟動

香港文匯報訊 昆明西山4A級國家風景名勝區雲隱西山項目,日前啟動實施。

該項目佔地面積約1.5萬平方米,計劃總投資約5000萬元,以山舍—文化度假酒店為主題,建設內容包括山舍客房、民族文化餐廳、茶文化會所、畫家創作工作室、畫廊等,並對片區建築立面進行風格特色化、藝術化裝飾改造,增強旅遊景觀的藝術和文化氛圍,建成後將成為展示昆明乃至雲南文化藝術的重要窗口之一。

西山區實施土壤重金屬污染普查

香港文匯報訊 西山區實施農產品產地土壤重金屬污染普查。

此次普查對象是農產品產地土壤,以採樣檢測為主、資料調研為輔,重點在主要工業污染源地區開展布點抽樣,採樣涉及糧食、蔬菜、水果等作物的土壤樣品133個,範圍遍及3個涉農街道辦事處20多個居委會。

尋甸重檢生態村

香港文匯報訊(通訊員 李豔梅)尋甸縣年內對71個生態村重新檢驗,以鞏固前期創建成果。

該縣計劃今年創建56個市級生態村、3個省級生態鄉鎮的同時,對前期創建的71個市級生態村,圍繞農村改水改廁、垃圾收集、污水收集處理,村容村貌整治、五堆清理等進行重新檢驗,以鞏固創建成果。

宜良建文明餐桌示範店

香港文匯報訊 宜良將在縣城區酒樓、中小餐館中嚴格篩選,創建50個文明餐桌示範店。

文明餐桌示範店活動通過張貼「文明用餐」宣傳標語,開展「文明餐桌行動」承諾等,宣導節約用餐,反對鋪張浪費;提倡文明用餐,反對陋習消費;提倡健康用餐,反對暴飲暴食;提倡理性用餐,反對酒後駕車,形成文明用餐、節儉惜福的良好社會風氣。按照100個「文明餐桌示範店(食堂)」的建設目標,年內將完成50個文明餐桌示範店的創建。